

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА  
ОРГАН ЦАРПОЛА,  
ЗАВКОМА И  
ЗАВОДОУПРАВЛЕНИЯ  
БЫКСУЧСКОГО  
МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОГО  
ЗАВОДА

# МЕТАЛЛУРГ

№ 195 (1090)

ГОД ИЗДАНИЯ V

Цена 5 коп.

АВГУСТ

29

ВТОРИК

1939 год.

## Готовить партсобрания своевременно и тщательно

**ПАРТИЙНОЕ** собрание, если оно хорошо подготовлено, если коммунисты заранее знают о порядке работы, готовы обсудить каждый вопрос по-деловому, является отличной школой большевистского воспитания. На партийных собраниях коммунисты учатся большевистской принципиальности, организованности, здесь прежде всего выявляются человеческие качества каждого члена и кандидата ВКП(б), его умение не-пластичному подходить к каждому вопросу, находить и правильное решение.

О необходимости тщательно и предумышленно готовить каждое партийное собрание, будь то общезаводское, цеховое или групповое в нашей заводе парторганизации говорят многие. Но что для достижения этого делается в практике? Отдельные партобратия проходят организованно, с большой активностью. Некоторые, например, в большинстве своем прошли партсобрания с вопросом о подготовке к представительству на областном съезде секретарей труда-шахтеров. В большинстве же случаев этот важнейший вопрос, будучи доходящим до внимания руководителей партийной организации завода и цехов все еще не уделяют. Партийные собрания очень часто готовятся вторично.

За примером далеко ходить не нужно. 1 сентября — «ориентир» революционной работы, до него остается всего лишь три суток, но знают ли коммунисты завода о том, где будет собрание — в цехах или общезаводском, какие вопросы будут они разрешать, какой материал необходим подготавливать? Об этом очевидческого ничего сказать не может, потому что партийный комитет никаких указаний секретариату, партбюро не дает.

У секретаря партбюро, исполнительного комитета завода, который будет разрешать на партсобрании, в частности не обязательно поставить вопрос об электрификации стапа № 2. Однако это не знает — значит ли ему самому собрание в цехе, а может быть будет собрание общезаводское? Не зная, на каком собрании и коммунисты выразят свою позицию по вопросам.

Молодые патриоты по-стахановски борются за выполнение



Передовики социалистического соревнования имени Третьяка Степановича Патлыгинки. На снимках (слева направо): сталевар — стахановец нового мартенса тов. Крылов, вальцовщик-стахановец мальковского цеха тов. Чистяков и сварщик — стахановец старотрубного цеха тов. Фазилькин.

## Плавки по графику

### Большой успех сталеваров печи № 5

В ответ на призыв горнников ку бессон в 9 тонн стапа № 27 августа за 6 часов 55 минут. В этот же день мартенсовский гладильщик шахтного цеха сталевар Василий Жемцов под руководством мастера тов. Дорогова № 74-тонной плавки выплавил за 6 час. 30 минут.

Позавчера сталевары печи № 5 нового мартенса добились значительного производственного успеха. Сталевар Жемцов, видав за 8 часов работы 106 тонн металла, выполнил задание на 156 процентов. Его стек — 7,3 тонны с квадратным отверстием под печь. Второе место занял сталевар тов. Ермаков, видавший 101 тонну металла, что составляет 148 процентов задания. Сталевар тов. Ермаков имеет 144 пропорции. Он выдал 96 тонн металла.

На 27 августа смена тов. Наумова под руководством прораба цеха труда выплавила задание на 130 процентов.

Смена сталеваров из этого цеха имеет 120 процентов.

## Темпов не сдают

С каждым днем в взводопкатном цехе ширится производственный подъем, вызванный образованием графиков шахтных «Центральная — Прим». Все больше и больше число рабочих добивается систематического перевыполнения норм. Правление завода Карсона почтенно награждено дает за смену по 150—180 процентов нормы.

Стахановцы тт. Смирнов, Семенов, Маркин выполняют задание на 140—170 процентов. Продолжают перекрывать задания смены все смены.

27 августа смена тов. Наумова под руководством прораба цеха труда выполнила задание на 130 процентов. Смена Кузнецова из этого цеха имеет 120 процентов.

Налогодратчики облагают не успевающие из-за достигнутых результатов, а добывающие того, чтобы все агрегаты поднялись выше прежних времён сделают стахановские.

## Стахановская производительность

### Показатели за 27 августа

МЕЛКОСОРТИНЫЙ ЦЕХ. Лучше всех работала смена мастера Кривоногова, выполнившая смену на 129 процентов. Второе место заняла смена мастера Бояко, ее показатель — 114 процентов. Смена мастера Кубышкина имеет 107 процентов нормы. ФИЛЬМНЫЙ ЦЕХ. Смена Заборова из группы Смирнова имеет самую высокую выплавку — 186 процентов. За них могут спасаться мастер Смирнов и кузнец Тагиров. Смена литья имеет 121 процент. Сварщики Порхалов и кузнец Сарфонов имеют 167 процентов. Сварщики Засечкин и Засечкин — 153 процента.

НОВОПУРУБИНЫЙ ЦЕХ. Смена Паршина для 133 пропорции нормы Рожкова — 132,8 проп. Головобоев — 171 проп. Сварщики Смирнов и Смирнова — 153 процента. Сварщики Засечкин и Засечкин — 153 процента.

Все эти показатели на заводе созданы благодаря прорабам, мастерам, рабочим, техникам, инженерам, начальникам, руководителям цехов и цехов.

Б. Аничев.

## МОЛОДЫЕ ЭНТУЗИАСТИ

На листопрокатного цеха в этот год будет призвано в Красную Армию и Военно-Морской Флот 19 молодых рабочих, из которых 12 человек — комсомольцы. История XXV годовщины Международного юношеского дня праздники сдвигнуты на 26 августа.

Дорогие друзья! Я искренне желаю вам, юноши, когда они поднимут под знамена армии великого советского народа, чтобы грудью защищать свою Родину от врагов.

А. Ермаков.  
Комсорг листопрокатного цеха.

## Рекордная выработка

Между бригадами прокатчиков в листопрокатном цехе развернулось боевое, действенное соревнование имени Третьяка Степановича Патлыгинки. Каждый день один из железнодорожников выполняет программу текущего года.

Позавчера в смене мастеров-орденоносцев тов. Конюкова бригада прокатчиков Захарова да-

ла рекордную выработку. Она, прокатив 83 тонны листа, выполнила задание на 132 процента. На другой день — 28 августа — этот рекорд был побит бригадой Захарова. Прокатив 87 тонн, бригада Захарова выполнила норму на 136 процентов.

В. Демидов.

Бригада Захарова имеет норму на 210 проц.

С собраниями хоздеятельности завода

С собраниями хоздеятельности завода

## Дело за командирами

Штабом Народного комиссариата черной металлургии тов. Меркулова своеобразно предупреждает руководителей нашего завода о необходимости добиться максимального переноса в работе. Тогда, пишет, все условия для этого станут созданы, то есть чтобы стать передовыми, то есть чтобы спрашиваться с выполнением производственных программ. Принципиально этого требует прежде всего в том, что на заводе не организовано по-большевистски социалистическое соревнование и его элитная форма — стахановское движение. Инициаторы этого требуют от руководителей цехов и подразделений, чтобы они начали соревнования. В цехах завода имеются замечательные стахановцы, которые их работы не покидали никогда. Разведение новых соревнований в цехах стахановцев, как тт. Жемцов, Синев, Газиков, мастер Буров и целого ряда других передовиков социалистического соревнования? Можно, но опыт этих стахановцев не стал достоянием всего коллектива.

Большим проблемам является и то, что командиры производства не занялись серьезно организацией стахановских школ.

А ведь такие стахановские школы должны быть. На заводе насчитываются 1070 человек рабочих, не имеющих специальных пособий. Стахановские школы должны бы эти товарищи выйти из рядов передовых. Завод все еще только разговаривает о соревновании, он не волнился работой по организации стахановских школ.

Совершенно правильно председатель Народного комитета взводопкатного цеха тов. Земсков говорит подтверждая на собрании антифашистов о том, что руководители много разговаривают о приеме социалистических договоров, которые заключены между бригадами, сменами и стахановцами. Но почему до сих пор не охвачены соревнованиями руководители цехов и отделов? Ведь на один начальник цеха не выходит на соревнование другие начальники, начальники других цехов, руководители других цехов. Тогда, когда на заводе созданы благоприятные условия. Нередко получается так, что в цехе есть группа, по нет пока есть, даже нет дров, или наборов.

Наш завод должен быть передовым. Как показали хозяйственный акты, у нас в это время есть все возможности. Стахановцы горят желаниям добиться права разговаривать Народному доктору о досрочном выполнении производственной программы, для командирами производства.

Б. Аничев.

# За рубежом

## Военные приготовления в Британской империи

Английская газета "Таймс" со ссылкой на источник, имеющий обширные связи между английцами, за исключением членов итальянского консульства, похищены Гибралтар не позже 15 августа.

22 августа председатель комитета императорской обороны с участием всех министров, созванных с вопросами обороны страны, и представителей военных министерств прибыл в Лондонский кабинет. В тот же день было создано заседание личного совета, на котором король подписал указ, назначивший членов нового правительства, в частности заместителями премьер-министра при кабинете. В тот же день было создано заседание личного совета, на котором король подписал указ, назначивший членов нового правительства, в частности заместителями премьер-министра при кабинете.

В Мельбурне (Австралия) состоялось заседание парламента австралийского правительства.

Канадский министр обороны Максимилиан Форд подписал указ о назначении некоторых соединений канадских военно-полевых сил на побережье. Атлантического океана в целях усиления гарнизонов расположенных там районов.

## Положение на польско-германской границе

Германские газеты сообщают о растущем обострении польско-германских отношений. Газета "Фогт" пишет, что поступающие из пограничных с Польшей областей, говорят об усилившихся военных приготовлениях. Польша не реагирует.

Сообщается об усилившихся случаях обстрела германскими самолетами польских военных кораблей в Балтийском море.

Замечательные силы польской армии сосредоточены непосредственно у германской границы.

Польская печать сообщает о том, что 26 августа в районе города Остроленка (Белостокское воеводство) германский военный патруль, нарушив границу, был арестован виновником на подъезде к территории на расстоянии однокилометра от пункта пограничного контроля, откуда польская сторона по телефону подтвердила ему, что он попал в польскую зону. Задержанный в польской зоне, в результате которой германский патруль отступил в Восточную Пруссию, оставил на польской территории группу компаний, отряд и пулемет.

(ТАСС).

## Японский протест Германии

25 августа после заседания совета министров Япония министр иностранных дел Ария тут же пригласил к себе германского посла в Токио Отто Земмеринга, чтобы обсудить германское участие в заключении договора о ненападении между Германской империей и СССР. Ария заявил, что профетует, что Япония не будет подчиняться своему дому противоречием антикоминтерновскому соглашению.

По сообщению японской газеты "Асахи", Ария заявил, что не делает воинского похода в Европу. Османа следующую телеграмму: "Заключение договора о ненападении между Германией и СССР противоречит японскому антикоминтерновскому пакту. Поэтому я заявляю протест германскому правительству".

Оппозиция германских граждан из Польши

Из Варшавы сообщают, что большинство германских граждан, проживающих в Польше, 26 августа выехали в Германию.

(ТАСС).

## Партийная жизнь

### Серьезное упущение

В кабинете секретаря партийного листописческого цеха сидел секретарь партбюро Калинин и партработник ОГСО тов. Гришин. Их ссыпалась одна вопрос — электрификация стана № 2. Прошло уже более 20 дней, как началась эта ответственная работа, а результаты пока что не блещут успехами. Выполнение работ отстает на 11 дней, график срывается, нехватка рабочих. Руководитель отдела капитального строительства и руководитель листописческого цеха получили 25 августа от директора за наезд серьезные предупреждения.

Об этом и разговаривали руководители двух партийных организаций. К тому времени они призвали ее заниматься электрификацией стана. Проведение такой важной работы на заводе, в которую вкладывались огромные средства и от которой будущий защищает завод, из реальных нефтяных заводов, до настоящего дня не интересовало ни секретаря партбюро, ни председателя партбюро Калининского цеха, ни партработника ОГСО. С их стороны не пришло никаких мер в том, чтобы успеть провести

оценку работ и забыть.

Сейчас руководители этих партийных организаций спаковываются. Они заметили практические мероприятия и усердие электрификации стана. В близлежащем прибудут представители администрации завода на совещание, мастеров и рабочих строят стана. Вопрос об электрификации стана будет внесен на собрание, состоящее в пятницу.

В. С.

### Навстречу XXV Международному юношескому оно

#### Ширится соревнование среди молодежи

В связи с приближающейся ХХV годовщиной Международного юношеского движения для молодежи комитетом по делам молодежи центрального комитета социалистической молодежи и социалистического соревнования по спортивным видам спорта организованы соревнования среди юношеских команд по спортивному мастерству и спортивному мастерству в Красной Армии и Флоте. Они проходят по 4 "оборонным" вида спорта.

Юноши, в которых работает тов. Дашков со своей бригадой, недавно отставшие от курса, да еще 110—112 привлекли к работе.

Многие юношеские бригады не претендуют на ХХV ЮМД, будучи в оппозиции. Успехом отличаются юношеские бригады тов. Раков, Гадала, Пастухов и другие. Некоторые из них имеют по 2 юношеских звания.

А. Калинин.  
Киммерийско-малосортного пека.

Из молодежи нашего завода собираются в 10 часов утра в Деловой клубе. Маршрут показал: Винса—Рязань.

П. Пантелейон.  
Начальник учебного пункта.

### "Мужество" в огне

#### Кино

Над СНЕЖНЫМИ вершинами Памира летят самолеты. Винесин и его "первородившиеся из края, стремительно падающие" союзники вновь возвращаются к жизни.

Самолет в это время происходит ожесточенное схватка. Пассажир, оживившийся винесином Мустагафом Хаджи, пытается убить пилота. Авиатор Амир Абдуллаев, на которого нападают, арестован винесином, чтобы вернуть границу. Летчики, чтобы задержать банду, прибегают к своеобразному способу. Он предполагает, что пилоты должны падать на землю, а пассажиры — на скалы. Винесин, чтобы избежать падения, прыгнул вниз, но падение было слишком медленным, чтобы не погибнуть. Винесин, чтобы избежать падения, прыгнул вниз, но падение было слишком медленным, чтобы не погибнуть.

Таков центральный эпизод нового художественного фильма "Мужество", пронизанного духом антифашистской пропаганды. Картина рассказывает о мужестве и храбрости летчиков гражданского воздушного флота.

В съемках наряду с артистами

Накануне призыва в Красную Армию и Флот

### Ни одного доприниманья — без оборонного значка

Красная Армия и Военно-морской Флот из всей страны — беспредметны. Их сила в первоклассной технике, в высоком гранитном, идеином и политическом поклонении кадров, безупречных преданных родине.

Молодежь страны на воинском службе имеет боевой юбилей. Она знает, что Красная Армия вызывает восхищение, все стороны разных людей. А чтобы быстрее овладеть практикой воинской службы, надо изучить технический, молодые патристы заранее изучают оборонное дело, учатся метко стрелять, отражать воздушные и химические атаки.

Учебные, подготавливающие к приему на работу проводятся в учебном пункте завода. При помощи инструкторов уже слагают нормы на значок "Воинского стрела". 49 процентов призывающихся, на знаках ИВХО—91,5 проц., на ГСО—25 проц., на ГМ—37 проц. по 3—4 оборонных значка имеют 118 человек, по 2 значка — 21.

Говарящий Круглов, Мирослав, Липин, Чайков, Константин, Карев, Степан и много других, эти отчаянно подготовившиеся юноши отдались в Красную Армию и Флот. Они имеют по 4 "оборонных" значка.

Однако еще далеко не все призываются оказавшиеся слабы перед оборонными знаками. Некоторые из этих юношей, подготовившиеся к службе в Красной Армии и Флоте, они имеют по 4 оборонных значка.

Несмотря на то что разлагают им всю важность предстоящего прыжка, в стартовом стоит от этого дара профтехники, партийных и комсомольских организаций. До настоящего времени на пункт не выделен пистолет.

Рабоче-Крестьянская Красная Армия и Военно-Морской Флот должны получить надежное, всесторонне развитое пополнение. Ни один призывающий не должен быть без оборонных значков! Этого мы должны добиться во что бы то ни стало.

П. Пантелейон.

Начальник учебного пункта.

## По Советскому Союзу

### Велопробег сопка Заозерная — западная граница завершен

27 августа участники беспримерного велопробега союза Запорожь-западной границы СССР прибыли в финиш — в Негорелое. 38 суток они прошли 1130 километров. Пробег завершен на 24 для раньше срока.

Велопробег включает инженер конструктор тов. Тимохов. В 1937 году он был командирован велопробегом Комсомольск-на-Амуре — Москва. Товарищи Кешлев, Гоголев, Банников и Федосов — участники горнолыжных игр в озера Хасан.

В Хабаровске физкультурники и оборонные организации вручали участникам пробега рапорт товарищу Сталину. Рапорт был доставлен в Москву днем.

27 августа из Негорелого изъяты отдельные звенья. Тогда же в Краснодаре республиканской группой завершился пробег по территории Краснодарского края.

15 миллионов экземпляров книг "Краткий курс истории ВНК(Б)"

Скоро исполнится год с момента выхода в свет "Краткого курса истории ВНК(Б)". За это время книга получила величайшее распространение. На русском языке "Краткий курс истории ВНК(Б)" издан тиражом в 11 миллионов 985 тысяч экземпляров, на украинском — 1,215 тысяч, грузинском — 175 тысяч, узбекском — 300 тысяч и т. д.

Массовыми тиражами изданы книги на мадагаскарском, мордовском, удмуртском, чеченском и других языках народов СССР. Общая тираж книга "Краткий курс истории ВНК(Б)" на 1 августа превышает 15 миллионов экземпляров.

ЗАВОД  
за 27 августа 1939 года

Сталь	Прокат
70,2	116,4

Трубы	Проценты
107,8	54,7

Наименование цехов	Проценты за сентябрь за месяц
Мартен № 1 . . .	44,5
Мартен № 2 . . .	88,1
Механоремонтный . . .	71,6
Литейный . . .	116,7
Литейно-литографический . . .	116,5
Кровельный . . .	113,7
Трубный № 1 . . .	108,3
Трубный № 2 . . .	107,4
Биллонократский . . .	109,6
Фитинговый . . .	108,6
Корпоративный . . .	109,1

Ответственный: директор Н. Н. Шевцов.

Издательство: рабочий К. Н. Григорьев.

Тираж 2900 экз.